

# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年11月10日 星期五  
癸卯年九月廿七 第14283期



今日12版 镇江日报社出版

## 中国少年先锋队镇江市第八次代表大会 镇江市学生联合会第八次代表大会开幕

### 马明龙出席并讲话

本报讯(胡建伟 王佳雨)牢记嘱托跟党走、薪火相传向未来。11月9日上午,中国少年先锋队镇江市第八次代表大会、镇江市学生联合会第八次代表大会开幕。市委书记马明龙、团市委副书记韩淼出席开幕式并讲话。

马明龙代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向全市广大少年儿童和青年学生致以亲切问候,向广大少先队辅导员、青少年工作者以及关心支持少先队和学联工作的社会各界人士表示衷心感谢。充分肯定近年来我市少先队和学联工作取得的成绩。希望全市广大青少年特别是少

先队员牢记习近平总书记谆谆教诲,听党话、跟党走,树立“从小立志报家国”的远大理想;讲道德、树品行,践行“崇德向善扬正气”的文明风尚;勤学习、善思考,展现“自古英雄出少年”的时代风采;勤锻炼、强体魄,塑造“阳光自信不畏难”的意志品格,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人。

马明龙强调,少先队事业是党的事业的重要组成部分,青少年是镇江的未来和希望。全市各级党委和政府要更加关心青少年健康成长,更加重视少先队和学联工作,坚定不移提供政策支持和资源保障。各级教育部门要把少先

队和学联工作纳入教育改革发展体系,加强少先队辅导员队伍专业化建设。各级共青团组织要及时研究解决实际问题,切实关心帮助少先队和学联工作。各级少先队和学联组织要坚定不移跟党走,把广大青少年团结好、教育好、带领好。各有关部门和社会各方面要各司其职、相互支持,让祖国的“小树苗”茁壮成长成为“参天大树”。

韩淼希望镇江的少先队员和青年学生牢记殷殷嘱托,努力成长为拥有“四个自信”的时代新人;希望镇江的少先队辅导员和青少年工作者担当职责使命,着力提升“立德树人”的能力水平;希望镇

江各级共青团组织深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,关于少年儿童和少先队工作的重要论述及习近平总书记关于团中央新一届领导班子重要讲话精神,不断推进少先队和学联组织改革发展。

开幕式上,唱国歌,出队旗,唱队歌。团市委、市教育局主要负责同志致辞。分“追光·朵朵花开向党·成长·红星闪闪耀古城·逐梦·薪火相传向未来”三个篇章汇报了“学习二十大 争做好队员”少先队成果。

市领导张娟、胡宗元、周文娟,市政府党组成员黄万荣出席开幕式。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 以高质量调查研究推动 主题教育走深走实

#### ——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列评论⑦

本报评论员

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在扎实推进。全体党员、干部要扎实弘扬“四下基层”优良作风,直奔基层、直插现场,现场办公,通过高质量调查研究,把握事物的本质和规律,摸清基层实践的“急难愁盼”,找到破解难题的办法和路径,努力使调查研究的过程成为理论学向实践运用转化的过程,成为转变作风、解决问题、推动工作的过程,不断以生动实践提升主题教育的整体效果和质量。

要在分析问题上求实效。坚持“调”“研”并重,调查得到的是问题的表象,研究才能看到问题的本质。同时,分析研究问题必须基于调查结果,决不能让“调查”与“研究”成为“两张皮”。要运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场、观点、方法,对调研材料进行深入分析、充分论证,把调研得到的资料进行全面梳理,尤其对那些具有普遍性的问题、涉及全市高质量发展的深层次关键性问题,找准症结、研究透彻。

要在解决问题上求实效。以问题导向引领调研方向,主动到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去,真正把情况摸清,把问题找准,把对策提实。要立足发现问题,着眼解决问题,以深化调查研究推动解决发展难题,对调研中反映和发现的问题,实行问题大梳理、难题大排查。对个性问题,制定针对性方案;对共性问题,推动举一反三;对倾向性问题,及时把控,堵住漏洞。同时,解决问题不能简单就事论事,既要解决表象问题,更要找到问题根源,着力打通问题的堵点、难点、痛点。

要在狠抓落实上求实效。调查研究是促进工作落实的有效方法,不仅要做好调查研究的“上半篇文章”,还要做好抓落实的“下半篇文章”。要针对调研中发现的问题,逐一列出解决措施,责任单位,完成时限,制定分阶段目标任务和行动方案,把先行先试、开拓创新的理念贯穿于工作落实全过程各环节,以敢啃硬骨头、敢涉险滩的精神,将敢为善为进行到底,把调研成果真正转化为推动中国式现代化镇江新实践、谱写“很有前途”新篇章的实际成效。

调查研究是谋事之基、成事之道,也是这次主题教育的重要内容。基层是国家治理的神经末梢,也是与人民群众最近的地方。让我们扎实学习推广“四下基层”工作方法、工作制度,深入基层、深入群众,高质量开展调查研究,以实际行动和方法,把真问题、真问题、真问题贯穿始终,切实化解矛盾、推动发展、造福于民,以实实在在的举措、实实在在的实际行动推动主题教育走深走实,取得实实在在的成效。

## 我市与韩国益山市缔结国际友好城市关系25周年庆祝活动举行

本报讯(记者 谭艺婷 通讯员 金升龙)11月8日至10日,我市与韩国益山市缔结国际友好城市关系25周年庆祝活动在镇举行。其间,益山市市长崔锡五率议会代表团、益山市副市长许璆率政府代表团来镇进行友好访问。9日傍晚,市人大常委会党组书记、主任李健会见益山市代表团一行。李健对益山市代表团的到访表示欢迎,对双方缔结友好城市关系25周年表示祝贺。他首先介绍了镇江市情以及近几年发展情况。他希望双方进一步

## 进博时间,镇江元素亮眼 我市企业借台“唱戏” 放大展会溢出效应

本报讯(朱婕 秦锐文 李琳)进博时间,镇江元素亮眼。11月8日上午,第六届进博会现场,镇江交易团的“购物车”再添“好物”——江苏丰鲜季食品供应链有限公司和香港华远万通国际贸易有限公司签约合作,将为我市市场引入红酒等高品质产品。据了解,丰鲜季语是位于镇江高新区的一家合资企业,在冷链物流等方面具有明显优势,近年来已经成长为我市外贸的一个亮点。丰鲜季语已多次参加进博会且收获颇丰,此次参会形成意向性采购5000万美元。

除了镇江“买手团”活跃在各大展区,物色新技术、新设备“让世界的变成镇江的”,我市还突出合作项目和营商环境的推介,利用进博会溢出效应拓展“朋友圈”。金光集团在展会上举办了零碳产品发布会,作为旗下公司、位于镇江新区的金东纸业,也登上了发布会的舞台。当天发布的一款新品——零

## 我市新增35个省级 非遗代表性项目

本报讯(宣传 李良武)日前,江苏省政府公布了第五批省级非物质文化遗产代表作名录,我市的手推绣、狮舞(扬中九狮图)、淮扬菜烹饪技艺等35个项目入选其中,入选率100%,位居全省首位。至此,我市省级非物质文化遗产代表性项目达到74个。

此次入选项目涉及传统戏剧、传统美术、传统技艺、传统医药、民俗、传统体育、游艺与杂技、传统舞蹈6大类,丹剧、扬中九狮图、淮扬菜烹饪技艺、竹马(东乡跳马灯)、中医推拿术(许氏正骨推拿)等非遗项目历史悠久、特色鲜明,具有重大历史、艺术、医学价值,入选的35个省级非物质文化遗产代表性项目传承群体广泛,与镇江市民的生产、生活息息相关,如汤包制作技艺(镇江蟹黄汤包制作技艺)、宝堰干拌面制作技艺、东乡云凤汤制作技艺等项目,已与镇江百姓的日常生活和旅游业发展密不可分。此次各市、区入选的项目均为当地特色非物质文化遗产产品,极大地丰富了我国省级非遗项目名录体系。

截至目前,我市有非遗代表性项目566项,其中,国家级9项、省级74项、市级136项、县(市、区)级347项;非遗代表性传承人343人,其中,国家级6人、省级19人、市级代表性传承人95人、县(市、区)级223人。今后,我市文广旅部门将继续坚持贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的非遗工作方针,扎实做好非遗代表性项目的保护、传承工作,切实提升非遗系统性保护水平,为助力乡村振兴和文旅高水平融合、高质量发展贡献非遗力量。

## 镇江船厂开展 大型消防综合演练



11月9日,在第32个全国消防日之际,镇江高新区科技展发展局、市消防救援支队水上大队、高新区应急管理部和生态环境部门、镇江船厂等联合开展消防应急综合演练,设置了消防疏散逃生演练、消防车扑灭火情演练,消防装备、器材展示等多个环节,全面提升企业消防安全意识和消防应急能力。

## 镇江高新区: 防治攻坚出实招 强化监管提“气”质

本报通讯员 王蓉 本报记者 姜萍

截至10月底,镇江高新区PM2.5年均浓度为34.5微克/立方米,优良天数比率为73.5%;完成24项大气污染防治工程项目,完成率96%;积极推进14项大气污染防治工程项目;省政府挂牌督办重点生态项目中,镇江高新区已完成国三柴油车淘汰79台,年度目标完成率88.76%;开展100家餐饮油烟整治或“回头看”。目前,镇江高新区各项环保措施全面落实,大气污染防治工作持续推进。

良好的生态环境是最公平的公共产品,也是最普惠的民生福祉。镇江高新区

深刻领悟“生态要提升”重要之义,坚持把大气污染防治、提升生态环境治理作为当前紧迫任务和长期战略任务,强化履职尽责,系统开展辖区大气污染防治。

四不两直强攻坚。镇江高新区党工委、管委会始终高度重视深入打好污染防治攻坚战工作。主要领导多次深入污染防治攻坚一线,发现问题,及时交办,督促整改;分管领导每月召开攻坚例会,定期召开大气和水环境改善、生态环境突出问题整改等专题会议,每周带队现场巡查,有效推进涉工业企业、在建工地、港口码头等环境突出问题的整改,加强扬尘、尾气、露天焚烧、工业排放等污

染源控制,从严压实治污责任。高新区各部门密切协作,强化精细化管控,全面落实各项环保措施,扎实推进污染防治攻坚目标任务高效完成。

把脉问诊开良方。围绕空气质量持续改善工作目标,镇江高新区聚焦PM2.5年均浓度、优良天数比率、老旧柴油车淘汰率等重要指标,开启“一题一策”模式,针对性开展治理工作。针对扬尘管控工作,强化监督检查,对问题反复、整改不到位的工地、码头,区级责任部门联合上级主管部门责令停工整改;强化道路保洁工作,增加冲洗频次,延长道路每日雾炮作业时间。(下转2版)

## 史群逸:返乡创业,“一家富”带动“共同富”

### 像魏巧一样到农村去 ——新时代“新农人”新风采

本报通讯员 睦小花 魏郡玉  
本报记者 余记其

在丹阳市珥陵镇大施村,有这样一位90后“新农人”,他怀着一腔热忱投身水产养殖业,敢拼敢想、肯学肯干,摸索出一套致富经,并带领200余位水产养殖户走上

致富路。他就是丹阳市珥陵镇大施村逸新水产养殖专业合作社负责人史群逸。

11月7日早晨,大施村的螃蟹养殖户史群逸才就将史群逸请到自己的养殖基地,帮忙查看螃蟹生长情况。如今螃蟹大量上市,每一天的管理都至关重要,史群逸才也变得格外谨慎。他告诉记者,从

事水产养殖的这些年,他主要采取粗放型养殖模式,靠产量取胜,在市场上形成了竞争力,有的年头销路不好,十分头疼。2019年,史群逸才加入了逸新水产养殖专业合作社,在合作社的影响下,他养殖思路开始转变,“现在我以生态养殖、绿色养殖为主,主要精力都放在养殖精品蟹这方面,效益也逐年提升。”

史群逸口中的逸新水产养殖专业合作社,便是由史群逸牵头成立的。7年前,史群逸还是一名销售员,因经常为从事养殖业的父亲查询资料,(下转2版)